

# 內地新能源車電池龍頭 落戶香港設國際總部

# 寧德時代：對港未來發展充滿信心



香港近年積極推動創新科技業發展，並推出多項措施搶企業。內地新能源車電池龍頭寧德時代與香港科技園於昨日簽署合作備忘錄，宣布將在香港設立國際總部及「寧德時代香港科技創新研發中心」，預計投資額超12億港元。

寧德時代董事長曾毓群稱，對香港未來發展充滿信心，期待拓展全球事業。財政司司長陳茂波表示，香港會在創科路上堅定穩步向前走，多管齊下推動香港新型工業化發展。

大公報記者 魏溶

香港科技園公司與寧德時代新能源科技股份有限公司（寧德時代）於昨日簽署合作備忘錄，宣布計劃在香港科學園設立科技創新研發中心，預計投資不少於12億港元，並招聘500名科研人員，以促進新能源科技創新、人才培育及市場拓展，共同推動香港可持續發展。

財政司司長陳茂波首先代表特區政府對寧德時代來港表示歡迎，他表示，政府大力吸引重點企業落戶香港發展，去年十月以來，香港政府在招商引資方面主要聚焦人工智能數據科學、生命健康科技、先進製造業和新能源等範疇，目前已經有約30間企業夥伴準備或已經落戶香港，「它們不單是自己來，它的上中下游的夥伴，也一起帶來香港。」

## 陳茂波：肯定是一個好投資

陳茂波表示，寧德時代來港設立國際總部，並將投資逾12億港元，稱讚其「肯定是一個好投資。」陳茂波強調，香港會在創科路上堅定穩步向前走，早前發布的施政報告也提出以產業為導向思維，多管齊下推進香港新型工業化發展，並會做好有關配套。

創新科技及工業局局長孫東表示，寧德時代選擇香港作為其國際總部，對香港建設國際創新科技中心，以及鞏固香港國際金融中心「投下了

信任一票」。孫東指，政府的目標是在五年內引進100間重點企業，包含20間龍頭企業，目前還有未完成的KPI需要繼續推進有關工作。

## 港設研發中心發展全球事業

寧德時代董事長兼總經理曾毓群表示，香港具有獨特優勢，不僅是國際著名的商業樞紐，擁有一流的商業環境、寬鬆的流通機制，還有完善的知識產權保護體制，本屆特區政府亦非常重視科技創新和人才培養。曾毓群指出，自己作為港區政協委員，一直關注香港的發展，對香港未來的發展充滿信心。

曾毓群續透露，寧德時代擁有逾1.8萬名研發人員，擁有逾2.2萬項專利，上半年在研發方面投入超過106億元人民幣，未來會繼續加大研發力度；曾毓群亦期待，通過設立在香港的國際總部和研發中心發展全球事業。

寧德時代成立於2011年，2018年在深圳證券交易所上市，其動力電池系統使用量連續六年全球第一，是全球唯一市佔率超過30%的電動車電池供應商，為包括特斯拉、大眾、BMW等著名車廠提供電動車電池，並廣泛布局海外市場。截至去年，寧德時代在全球動力電池使用量市場佔有率達37%，連續6年排名全球第一；儲能電池出貨量連續兩年排名全球第一，全球市場佔有率達40%。



香港科技園公司行政總裁黃克強（前排左）和寧德時代首席投資官王紅波（前排右）簽署合作備忘錄。



寧德時代落戶香港，對港投下信心一票。

## 近期進駐科技園的科企

哪吒汽車	
企業類別	內地新能源汽車企業
未來來港計劃	年底在科學園成立國際總部，希望在港吸納研發人才和建立數據中心，計劃聘用近600名研發人員
杰平方半導體	
企業類別	內地微電子企業
未來來港計劃	設立以第三代半導體為主的全球研發中心，並投資開設晶圓廠，項目總投資額預計約69億元，帶動年產值超過110億元，並創造超過700個就業職位
黑芝麻	
企業類別	內地自動駕駛計算晶片供應商
未來來港計劃	設立「黑芝麻智能香港科技創新研發中心」，預計2027年底前投入約1億美元，並會將本地研發團隊擴充至100人
地平線	
企業類別	內地汽車智能晶片企業
未來來港計劃	計劃明年設立創新研發中心，並預計於2028年底前投資約30億港元及招聘上百人科研團隊，以研發智能駕駛解決方案
寧德時代	
企業類別	內地新能源車電池企業
未來來港計劃	設立國際總部及「寧德時代香港科技創新研發中心」，計劃投資超10億元，並會聘請500人以上

## 下一步是產業鏈



透視鏡 蔡樹文

內地電動車電池龍頭企業「寧德時代新能源科技（CATL）」將在港設立國際總部。寧德時代落戶科學園，是一個里程碑，對引進國際知名科技企業起了示範作用，為香港成為國際創新科技中心注入強勁動力，是一個好開始。

引進科企是第一步，科企落戶形成的產業鏈，是推動本港新型工業化發展更重要的下一步。寧德時代專注汽車電池，本港大學亦有科研人員從事新能源汽車技術、原材料研究與開發。企業與科研機構建立有機聯繫，形成「產、學、研」良性循環，對本地經濟將產生莫大動力。

明年香港將建立一個人工智能超算中心，以支援香港研發和其他部門對運算能力的巨大需求，有利推動香港成為國際創新科技中心。事實上，香港還有專業服務及融資方面優勢，亦汲取了過去與對手競爭的經驗。不斷有科企投香港信心一票，縱然境外評級機構玩弄評級，企圖抹黑及矮化香港，但這些手段是不會得逞的。

# 跨部門界別商討鼓勵消費 推活動優惠

【大公報訊】記者劉碩源報導：聖誕新年消費旺季將至，政府多個政策局昨舉行跨部門跨界別會議，與餐飲、零售、商場及交通界別的代表商討鼓勵本地消費。文化體育及旅遊局局長楊潤雄表示，推動消費和經濟關係整個社會，政府會牽頭搭台、製造環境。

據了解，零售業將參考早前在暑假舉行香港開心購物節的經驗，推出購物優惠，透過多個主要電子支付平台發放。旅遊發展局與優質旅遊服務協會合作，向港人派發100元消費券，光顧參與「優質旅遊服務」計劃的認可餐廳可享優惠。

昨日的會議由楊潤雄主持，參與的政府部門包括發展局、商務及經濟發展局、運輸及物流局、民政及青年事務局和財經事務及庫務局等。楊潤雄在會後表示，會上彼此認為要令社會「動起來」，業界參與非常重要，會議探討很多短、中、長期方案，包括如何增加本地消費吸引力、令活動更加多元、富趣味等。

## 商界在聖誕旺季加強推廣

楊潤雄說，早前「夜繽紛」活動效果理想，市面氣氛活躍，由現在至農曆新年期間，政府會聯同旅遊局舉辦多項盛事，包括「香港繽紛冬日巡禮」、跨年倒數煙花匯演等。政府部門各自會與自己的業界合作，在各自的範疇推廣可行方案，例如地區特色活動、交通優惠、商場優惠等，鼓勵消費。

有份參與會議的優質旅遊服務協會主席黃傑龍向《大公報》記者表示，商界在聖誕旺季會加強推廣，旅發局在西九文化區設置巨型聖誕樹，有助吸引旅客。他透露，旅發局與優質旅遊服務協會將合作推出

100元消費券，傍晚六時後光顧「優質旅遊服務」計劃的認可餐廳，便可享優惠，吸引在香港消費。

據了解，零售業將參考開心購物節經驗，向當時參與的150個品牌共6000多間店舖，搜羅消費優惠，在電子支付平台發放優惠券，具體安排料於一周後公布。業界已聯絡主要電子支付平台，目標是本月內推出「搶優惠券」活動，並希望優惠延續至農曆新年。

香港旅遊業議會主席徐玉美向《大公報》表示，旅遊業界將推出更多本地遊的特色產品，現正進行的創意深度遊行程設計比賽，預計在12月28日投票，亦希望與餐飲、零售等界別合作，促進消費。她表示業界歡迎跨界別會議，認為可促進各界互相了解，共同推進發展。

信和集團昨日宣布，由今日起，在12月的每個周末及聖誕節長假期，於中港城海豚池平台花園舉辦「聖誕車尾箱環保市集」，信和集團旗下三大主要商場上演特色聖誕活動，提供會員憑點數兌換展覽平日入場等數着。香港國際機場聯同香港快運航空，於中港城舉行「聖誕車尾箱市集一機票大抽獎」，一共派出580張香港快運機票。

亞洲國際博覽館宣布聯乘港鐵，由12月11日至明年2月18日，推出機場快綫47元優惠，乘客於指定活動當日可憑即日活動門票或門票換領證明，以八達通用優惠價47元換購即日來回博覽館站車票。



掃一掃 有片睇

## 各界鼓勵本地消費的活動

- 文化體育及旅遊局繼續舉辦大型文化、體育盛事，吸引市民外出玩樂。
- 由現在至明年新春，政府連同旅遊發展局舉辦多項盛事，包括已登場的「香港繽紛冬日巡禮」，另有八場冬日維港水上煙火、跨年倒數，農曆新年有煙花匯演、花車巡遊。
- 民政事務專員在新區議會成立後，在各區舉辦有地區特色的活動和設打卡點，鼓勵市民外出遊樂。
- 政府各部門與相關業界合作，在各自的範疇推廣，例如地區特色活動、交通優惠、商場優惠等，鼓勵消費。
- 旅遊發展局會夥拍優質旅遊服務協會推出措施，例如透過獎勵計劃，鼓勵提供優質服務的行業和員工。

資料來源：文化體育及旅遊局



聖誕節日氣氛濃厚，是傳統消費旺季。



楊潤雄（中）表示，聖誕新年及農曆新年期間，各界會繼續推出優惠鼓勵消費。

## 聖誕自助餐預訂反應好

【大公報訊】記者鍾佩欣、劉碩源報導：相距聖誕節僅餘三周時間，部分熱門餐廳的自助餐在11月底預訂已滿，有餐飲業界人士表示，本月中起預訂率會續升，對本港聖誕市況充滿信心。

聖誕佳節，政府推出繽紛冬日巡禮外，各大商場更有限定活動吸引市民外出消費，餐廳大推有傳統火雞、聖誕樹頭蛋糕等聖誕主題吸引客人。大公報記者昨日以顧客身份致電多間酒店，查詢預訂平安夜、聖誕自助晚餐，半島酒店餐廳表示早於11月底已預訂爆滿，九龍海逸君綽酒店、香港黃金海岸酒店、香港JW萬豪酒店等餐廳同樣表示預訂已滿座。皇家太平洋酒店、8度海逸酒店仍接受預訂，部分餐廳網上推廣聖誕「早鳥」優惠，低至八折。至於自助晚餐價錢，大部分與往年相若，平均加價30至50元左右。

## 業界：市況回復復前八至九成

香港餐飲聯業協會會長黃家和昨日接受《大公報》查詢時表示，今年聖誕預訂明顯「慢熱」一點，認為自疫情後外遊港人增多，市民歡度聖誕節日活動有更多選擇有關。黃認為，香港聖誕氣氛濃厚，臨近年尾配合政府跨年煙花匯演、繽紛冬日巡禮等活動優惠吸客，相信仍有一班港人留港同時，亦有國內外旅客訪港。

優質旅遊服務協會主席黃傑龍指出，現時本港餐飲業市況已回復2018年疫情前八至九成，即使不少港人北上消費，但聖誕、除夕等大時大節大部分港人仍會留港活動，感受本港濃厚的聖誕氣氛，表示看好本港聖誕餐飲業市況。

## 夜繽紛活動效果理想 續辦大型盛事

【大公報訊】文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日表示，政府會繼續舉辦大型文化、體育盛事，吸引市民外出玩樂，亦會通過獎勵計劃推廣提升服務質素。

楊潤雄表示，今年首11個月的訪港旅客數目已超過3000萬人次，第三季的訪港旅客人數接近1044萬人次，回復至2017年和2018年平均68%。夜繽紛活動效果理想，未來會繼續舉辦大型文化體育盛事吸引市民和旅客。他表示，過去一段時間，本港的部分主要場館，包括中環海傍、紅磡體育館和香港文化中

心，檔期大致上是全滿。早前在尖沙咀海傍星光大道舉辦的名牌時裝表演，吸引很多國內外的明星或香港的知名人士參與，該活動拍攝的片段在網上瀏覽人次超過一億，這亦證明了香港有能力舉辦大型活動。提升服務質素是旅發局和優質旅遊服務協會的重點工作，正與業界討論通過獎勵計劃推動優質服務。

優質旅遊服務協會主席黃傑龍表示，政府及業界仍可設法提升香港吸引力，協會將會舉辦比賽及活動，鼓勵商戶提供優質服務。

## 部分酒店聖誕自助晚餐價格

半島酒店	
平安夜	成人2488元、小童1488元
聖誕節	成人1788元、小童988元
香港JW萬豪酒店	
平安夜	成人1318元、小童918元
聖誕節	成人1168元、小童818元
六國酒店	
平安夜聖誕節	成人888元、小童598元
註：價錢或因不同網站訂購而有變動。	
資料來源：大公報記者整理	